

市委党校：

# 问需于民办实事 联助帮扶助振兴

“感谢你们的帮助，让我住进了新房子！”今年9月5日是江安镇马堡村老人曹少余喜迁新居的好日子，看着前来帮他搬家具的马堡村村干部和市委党校的结对帮扶人员，曹少余情不自禁留下热泪。

七十多岁的曹少余患有重度肺气肿，靠镇村的帮助和种地维持生计，之前居住的“五架梁”老房子盖于60多年前，年久失修，有坍塌的危险。

今年2月，市委党校工作人员在结对走访中了解到曹少余家的情况后，立马作了一个决定——帮助曹少余翻修房屋。市委党校将此作为“双联双助”帮扶马堡村的一项重点工作来推进，经过多方奔走、沟通协调，最终筹集到建房资金。随后，市委党校代为办理各种手续，委托村里拆除老房、重建新

房，直到帮助曹少余搬进新房。这才有了开头的感人一幕。

帮扶工作是一项惠民生的工作，来不得半点儿虚假，必须要聚焦村民的急难愁盼，要着眼解决实实在在的难题，要做得实在、做得细致。

从去年夏天起，根据市委组织部和市农业农村局“双联双助”工作部署，市委党校与江安镇马堡村“结对子”，建立起结对帮扶关系，从此开始了帮助马堡村巩固脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的工作。

马堡村位于江安镇西北方，位置相对偏远，底子较为薄弱，产业发展较为欠缺，对帮扶工作提出了较高的要求。

为了因地制宜切实帮扶好马堡村，市委党校自我加压，打出了一套联助帮扶“组合

拳”。截至目前，市委党校通过慰问低收入户、直接出资到村、捐赠协调资金等方式，累计出具帮扶资金二十余万元。此外，市委党校领导班子多次前往马堡村进行帮扶，送党课、讲政策、搞调研、解难题，并开展“主题党日共建”“金秋助学”“夏送清凉”“冬送温暖”“慰问老党员”等一系列活动，用心用情夯实共同富裕精神基础。

在长期的帮扶实践中，市委党校总结出一套行之有效的校村结对共建诀窍。首先，坚持“大水漫灌+精准滴灌”，即发挥户户到、人人访的铁脚板的优势，把党委政府的惠民政策“大水漫灌”宣传到每个村民小组、每个农户、每个村民，发挥政策的普惠性，为更多村民发展致富创造条件。同时，重点关注低收入人群体和村内弱势群体，实

现定期访、重点帮、长期帮，坚决防止返贫。其次，坚持“考核底线+成效高线”，即在坚决完成各项考核指标任务的基础上自我加压、苦干实干，努力办更多的实事好事，努力让村民有更多的获得感。最后，坚持“外部输血+自我造血”，即尽最大努力从人力、物力、财力上去帮助马堡村，注重从协调外部资源、争取项目、发展产业、引入资金上推动马堡村发展，不断增强结对帮扶村的内生发展动力。

哪里人民群众有需要，哪里就能干出实事。市委党校将统筹做好各项帮扶工作、谋划好来年的帮扶计划，确保把“双联双助”工作做出成效、做出出彩。

□通讯员孙云海 邓宏涛  
融媒体记者蔡梦玉

相约“乡”读 “未”爱守护

本报讯（融媒体记者韩循）日前，由市图书馆主办的“相约‘乡’读‘未’爱守护”活动走进磨头镇磨头小学，让孩子们进一步体会阅读之美，丰富他们的课余生活。

活动中，来自市图书馆阅读推广服务队的“小图姐姐”带领磨头小学的孩子一起阅读了以节气为主题的绘本故事，给孩子们讲述了节气的由来、相关的传统习俗以及历史故事。活动还邀请我市非物质文化遗产剪纸技艺传承人王竹军为孩子们带来了一场精彩的非遗剪纸课堂，进一步丰富了孩子们的校园生活。当天，不少市民都通过市图书馆的视频号直播，在线观看了这次特殊的“阅读课”。

据了解，自“相约‘乡’读‘未’爱守护”系列活动于今年7月启动以来，市图书馆已经陆续走进我市6个镇（区、街道）的中小学。今后，“相约‘乡’读‘未’爱守护”系列活动还将继续走进我市其他镇（区、街道），为乡村的孩子们送去“诗与远方”。

如皋经济技术开发区何庄幼儿园：

## 督学检查进校园 笃行不怠促提升

本报讯（通讯员陈丽丽）为进一步提高教学质量，促进幼儿健康快乐成长，日前，如皋经济技术开发区何庄幼儿园责任督学及特邀社会督学对该园进行了专项督导检查。

当天，责任督学组对幼儿园各班级活动室、功能室、户外游戏场等场所进行了实地检查。随后，督学组认真细致地查阅了幼儿园安全工作、师德建设、教育科研等相关台账资料，重点了解了幼儿关爱工作及“润心”专项行动落实情况，对幼儿园一系列“润心”活动的开展给予了好评，并对幼儿园进一步提升保教质量提出了建设性意见。

何庄幼儿园将以此次活动为契机，持续优化落实幼儿心理健康教育、安全教育等工作，从细节着手，提质增效，为全体幼儿的幸福成长保驾护航。

## 东皋幼儿园工会开展“我想对你说”主题活动

本报讯（通讯员薛晶晶 吴培培 融媒体记者吴青青）日前，东皋幼儿园工会组织开展“我想对你说”师德师风活动，教师用亲切平实的语言写下对同事的赞扬，相互激励、共同成长。

平凡之中见伟大，细微之处见真情。在分享的过程中，面对着熟悉的搭档，老师们把藏在心里很久的话语尽情地倾诉，表达对同事的欣赏。大家也真切地感受到了、听到了、看到了朝夕相处的同事身上散发出的个人魅力。

本次活动的开展，不仅提高了全体教师“爱岗、敬业、奉献”的意识，更激励了每位老师在平凡的岗位上以一颗赏识之心看待身边人，携手同行共筑东皋幼儿园的美好明天。

## “陶”乐无穷 与“泥”相约



陶泥社团是搬经镇加力小学的特色社团，自2012年社团开设以来，受到学生们的青睐，孩子们在“玩泥巴”的过程中体验陶艺魅力，将劳动与艺术结合，真切感受到中华优秀传统文化的魅力，深刻体会到了精益求精的工匠精神。

□通讯员季亚敏 融媒体记者周玲



讲文明·树新风  
JIANG WEN MING · SHU XIN FENG

# 仪表之礼

面容整洁  
发型自然

衣着得体  
仪态大方

